

**SEVILLA**  
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINCESA, 30  
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340  
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

# El Liberal

**SEVILLA**  
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.  
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 "  
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 "  
 Número suelto, 10 cts.

## El Alcalde anuncia la llegada del ministro de Fomento, que visitará las obras públicas y será obsequiado con un almuerzo

El alcalde, señor conde de Bustillo, manifestó esta mañana a los periodistas que mañana por la mañana llegará a Sevilla desde Jerez de la frontera, el ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, ilustre hijo de nuestra capital.

El alcalde hizo grandes elogios de las condiciones intelectuales y de los trabajos que el ministro de Fomento venía realizando en favor de Sevilla.

Después dijo que durante su estancia en nuestra ciudad, visitará el ministro las obras públicas.

Será obsequiado en el Pasaje de Oriente con un banquete, por iniciativa de las autoridades sevillanas y organizado por la Alcaldía.

Durante todo el día de hoy se han despachado en la Secretaría particular del alcalde, billetes para la asistencia al banquete.

El almuerzo tendrá lugar a la una de la tarde.

El ministro marchará en el expreso del mismo día a Madrid.

Agregó el alcalde que el lunes próximo se reunirá el Pleno municipal a las cinco de la tarde.

Por último, dijo que el Ayuntamiento estaba realizando una gran campaña de plantaciones de árboles.

Se plantarán más de tres mil.



**DON ADOLFO JOFRE**  
 Que dió una notable conferencia en la Casa de Extremadura el sábado por la noche.

## En honor del Sr. Cruz Conde, y organizado por los funcionarios del Gobierno Civil y de la Comisaría de la Exposición, dióse ayer un banquete con asistencia de más de 300 personas

En el hermoso salón de actos del Pasaje de Oriente se celebró a la una y media de la tarde de ayer el banquete organizado por los funcionarios del Gobierno Civil y Exposición Ibero-Americana en honor del Sr. Cruz Conde, como homenaje al cumplirse el año de haber tomado posesión de los cargos de gobernador civil de esta provincia y de la Comisaría regía de la Exposición Ibero-Americana.

Poco antes de las dos penetró en el salón el agasajado, acompañado del alcalde de la ciudad, señor conde de Bustillo, siendo recibido con una salva de aplausos.

Occupaban la presidencia el homenajeado, teniendo a su derecha al alcalde, conde de Bustillo; gobernador de Córdoba, marqués de Valencia; presidente de la Cámara de Comercio, señor Díaz Malero; don Pedro Fernández Palacios, marqués de Tablantes, don Juan Pa-

Cruz Conde. Es un hombre público; su actuación en Córdoba y en Sevilla es bien conocida; pero si es para nosotros un deber y una obligación hacer público y que con este acto certificamos, que la labor realizada por él en la Exposición es una cosa gigantesca. La clara visión, los frutos y complejos de estos años, la rapidez de decisión que le permite resolverlos inmediatamente, la voluntad férrea, firme y constante en sostener sus decisiones, siempre que no encuentre posterior mente razones que le hagan modificar e incluso cambiar totalmente de opinión, son las cualidades que le distinguen y que le han permitido dar el impulso, que nadie más que nosotros podemos apreciar tan justamente, a todo lo relacionado con la Exposición.

Por ser nuestra actuación como

los de nuestro Certamen, para que la vieja y noble España recoja al finalizar éste todos los frutos materiales espirituales y políticos a que es acreedora.

Y nada más, señores. Levantó mi copa por la prosperidad de nuestra patria grande, la Madre España, representada por nuestro Augusto Soberano, que en el día de hoy preside por Sevilla; por el éxito indiscutible e indiscutido de la Exposición Ibero-Americana y por la prosperidad personal de don José Cruz Conde.

El señor Sánchez Apellániz escuchó una gran salva de aplausos.

### El secretario del Gobierno, Sr. Montilla

Seguidamente hace uso de la palabra el secretario del Gobierno, señor Montilla.

res que se han impuesto los directores de la gobernación del Estado, añadiendo que Sevilla, por designio de éstos y por su situación, es el centro de los negocios nacionales, y hasta puede decirse que del pensamiento español.

Agrega: Tenemos la misión de enviar el pensamiento a través de los mares, llevando en sus manos el corazón de Sevilla para que la tierra hermana de América cante el himno soberbio de la raza española.

Termina levantando su copa por las grandezas patrias, por la prosperidad de Sevilla y por el señor Cruz Conde. (El público le tributó una cariñosa ovación.)

### El alcalde, conde de Bustillo

Al levantarse a hablar es muy aplaudido.

Dijo que pocas, pero sentidas y correctas palabras.

Por el cargo que ocupó—habló— como representante de la ciudad y como amigo del señor Cruz Conde, me adhiero a este acto.

Esta tan estrecha unión entre los empleados del Gobierno civil y de la Exposición con el gobernador y comisario regio, patentizada con este acto, es nuncio de la eficacia de la labor del señor Cruz Conde, y como los éxitos de éste son de Sevilla, me he de adherir al homenaje en nombre de la ciudad. (El alcalde fue ovacionado.)

### El Sr. Cruz Conde

Al levantarse a hablar el señor Cruz Conde fue objeto de una calorosa y prolongada salva de aplausos. Cuando se acallaron las palmas, dijo:

Prisa tenía por que terminaran los elogios que me habéis tributado, para daros las gracias realmente emocionado.

Sepan todos que mi agradecimiento es grande ante este espectáculo que me ofrece vuestra galante cortesía, y sabed también que yo soy un hombre de sentimientos y sinceridades.

Hace luego historia de la labor de los funcionarios, y añade:

Los funcionarios representan simbólicamente al oscuro soldado que lucha en África, pues los lauros que conquista caen sobre el que los mandó, cabiéndoles, en cambio, la responsabilidad del fracaso. (Voces de ¡mu y bien!)

Aunque mi obra personal fuese incapaz e inteligente, como decís, vuestro será el honor, porque lo conquistasteis con vuestra constante laboriosidad.

Y, sin embargo, en este caso, si hubiese fracasado, nunca sería vuestro, porque yo recabo la responsabilidad para mí.

Elogia al secretario, señor Montilla, al que dice que él será siempre la coraza de sus errores.

Saluda y da las gracias a los amigos particulares, y sin querer caer en excepción alguna, los considera en la persona del alcalde.

Dirigiéndose a los cordobeses, les invita a que digan a Córdoba que él, al laborar por la grandeza de Sevilla, trabaja por su patria chica. La Mezquita y la Giralda—añaden—tienen la misma raigambre histórica, y lo mismo se sirve a la Patria en Sevilla que en Córdoba. (Gran ovación.)

Refiriéndose luego al conde de Guadalhorce, dice que encontró siempre el despacho del sevillano abierto y propone que con ocasión de su próximo viaje a Sevilla se le tribute un homenaje, que le ha propuesto el alcalde.

No quiero que se me olvide mostrar mi gratitud a la representación de la mujer sevillana, que pone en el trabajo el perfume de su belleza y el sentimiento de su delicadeza.

Os digo a los empleados del sexo fuerte, que cuando desfallezáis en vuestra función miréis a los ojos de vuestras compañeras, y al mirarlas cobraréis ánimo.

Y si ellos acertan, a vosotras os lo deberán.

Dice que acepta el homenaje impersonalmente y que estos actos le hacen afirmar su fe y esperanza en el progreso de la Patria, que él rindió siempre culto al deber y al honor, que están vinculados íntimamente a ella.

Pasado el sarampión imperialista—añade—, España canta al trabajo y a la industria, y las naciones americanas están pendientes de la Exposición.

No hay que olvidar que esos pueblos son rama de un mismo tronco y sangre de un mismo corazón.

Concluye: Por el éxito, por España, por el Gobierno, por el Rey y por Sevilla.

Mi gratitud a todos.

Una prolongada ovación premió las últimas palabras del señor Cruz Conde.

Al terminar el señor Cruz Conde, todos los comensales desfilaron ante él, felicitándole efusivamente por su elocuente y brillante discurso.

Los fotógrafos hicieron sus acostumbrados magnos, dándose por terminado el brillante acto.

El marqués de Valencia

Comienza dirigiendo un expresivo saludo al homenajeado, y dice que por la misma selección de la concurrencia, importa no tergiversar el carácter que tiene el acto que se celebra.

Significa este homenaje—añade—, no sólo el aplauso, sino algo que llega al corazón, porque es un acto de unión de voluntades.

Sabemos que bajo la dirección del comisario regio, señor Cruz Conde, hemos de ir derechos al éxito, que es de la ciudad, de la región y de la patria.

Habla de la gravedad de los deberes

El heroísmo de Panto

Sabido es que el gran naturalista y sabio Plinio, pereció víctima de la ciencia, en la trágica erupción vesubiana que sepultó a Pompeya y Herculano. Hoy existe un preventivo eficaz para toda clase de erupciones cánticas: El Jabón "Sales de Archaena", que las evita y las hace desaparecer prontamente. Pastilla, 0,55 y 1,25. Fabricado por Floralia, creadora del rojo líquido para los labios. "Jugo de Rosas".

## Este número ha sido visado por la censura

### "EL LIBERAL" hace 25 años Ojeada retrospectiva

Eusebio Blasco dedicaba una crónica en EL LIBERAL a los empleados modestos que estaban sujetos a multas por irregularidades en el desempeño de su trabajo, mientras los consejeros de Ferrocarriles, los presidentes y directores de Compañía, con cuarenta o cincuenta mil reales de sueldo, por nada mermábaseles estos estipendios.

Anunciábase una combinación de gobernadores, y en ella figuraba propuesto para Barcelona el de Sevilla, señor Manzano.

En el Cabildo municipal, el edil señor Hoyuela dió lectura a una moción sobre el ensanche del Seminario.

Se estrenó en Madrid, en el teatro de la Zarzuela, el drama lírico "La maba", original del señor Sellés y del maestro Vives. La obra pasó sin pena ni gloria.

Unas declaraciones de Sagasta fueron muy comentadas. Dijo que gobernando como gobierna era difícil pensar en presentar la cuestión de confianza; tampoco daba crédito al supuesto movimiento de aproximación entre Maura y Silveira, calificándolo de música celestial. Maura—afirmaba—es en política una especie de verso suelto.

En el Ayuntamiento visita al alcalde, señor Héctor y Abreu, el cardenal señor Spinola. También estuvo el gobernador civil, señor Manzano.

Se encontraban estos días en Sevilla los opulentos americanos señores De Huntington, tan singularizados por sus aficiones hispanófilas. Invitados por don Félix Vázquez Zafra asistieron a una jirga en San Juan de Aznalfarache.

La señora de Mac-Dougall obsequió con una comida a sus amigos, asistiendo entre otros el gobernador y el senador señor barón de la Vega de Hoz.

Después de estar unos días en Sevilla salió para la corte nuestro embajador en Washington, duque de Arcos.

Noticias de Nueva York comunicaban que la revolución de Colombia presentaba caracteres gravísimos, habiendo sido encarcelado en Bogotá el presidente de la República.

En Zaragoza ocurrieron graves desórdenes con motivo del traslado del gobernador civil, señor Avedillo, registrándose cargas, heridos y detenciones.

En vista del cariz de los sucesos, el Gobierno acordó la cesantía del gobernador, señor Avedillo.

De Abisinia se recibían noticias de que el emperador Menelik había concedido al Rey de Italia, Víctor Manuel, la Gran Estrella y el collar de la Orden Etíope.

## En la jornada futbolística de ayer los béticos vencieron por segunda vez a los murcianos

Se verificó el segundo de los encuentros concertados entre el Real Murcia y el Real Betis Balompie, con asistencia de bastante público.

El encuentro fué llevado fácilmente por los sevillanos, que demostraron en todo momento su superioridad, venciendo por cinco tantos a cero; dos en el primer tiempo y tres en el segundo.

El juego que se hizo no fué de gran calidad. Solamente los veinte minutos finales fueron de verdad buenos, en lo que a nuestros parones se refiere. Los murcianos hicieron un pésimo partido, no ordenándose durante toda la tarde y dando escaso trabajo a la defensa bética que en los contados momentos que fué injustada se portó como buena, especialmente Jesús, que hizo varias paradas magníficas, con firmando su excelente prestigio de guardameta seguro y completo.

El primer tanto lo consiguió León, rematando un «disturbio» formado ante la meta enemiga. El balón entró en la red y fué sacado por un jugador murciano, dando el árbitro por válido el tanto. Nosotros no vimos con claridad la jugada, por lo que nos abstenernos de opinar sobre el asunto. La decisión del árbitro sentó muy malamente a los murcianos que protestaron. Uno de los jugadores forasteros se excedió sin duda en sus lamentaciones y fue expulsado del terreno por el juez de campo, jugando los forasteros con diez hombres hasta la finalización del primer tiempo.

El segundo goal lo consigue también León, que tira fuerte y bien, rebotando la pelota en la cabeza de un jugador y en uno de los postes casi simultáneamente, descolocando al portero que no llegó a tiempo de detener la pelota. Fué un tanto imposible de evitar.

El tercero fué consecuencia de un buen centro de Romero rematado por un interior muy bien. El cuarto, un pase monumental de Aranda a Carrasco a tres metros de la puerta y remate de dicho jugador de un tiro a bocaneta, y el quinto, después de una buena combinación de Aranda, León y Carrasco, éste recibe el balón de Aranda y remata muy bien. Carrasco recibió en esta parte dos o tres pases magníficos para marcar, sobre todo, uno de León, impecable, y los desaprovechó por imprecisión en el tiro. Otro tanto le ocurrió a Manolín, que tuvo varios momentos propicios para hacer subir el marcador y los desaprovechó de una manera desesperante, incomprensible.

El equipo forastero no «dió unas en toda la tarde, demostrando su desconocimiento del juego de conjunto. Sus avances fueron casi siempre por bofetadas sin precisión ni eficacia, no acertando a comprender cómo este equipo ha podido ganar en su campo al Sevilla y al Betis. Si en su casa hacen otro juego de más categoría, aquí al menos nos hacen todo lo posible por demostrarnos lo contrario.

De su medianía contamos hemos de destacar al medio centro, muy trabajador y animoso; al extremo derecho, y a ratos— interior izquierdo y centro delantero. La defensa endeblita y los medios alas sin precisar nunca el pase a los delanteros. El portero, discreto.

De los nuestros, muy bien todo, a excepción de Manolín, que estuvo toda la tarde muy desafortunado. Sobresalieron, a nuestro juicio, Jesús, muy seguro y bien colocado; Estévez, que se desenvolvió muy bien, creando con sus pases momentos de gran peligro, y después, León y Aranda, muy serenos y con gran conciencia de lo que debe ser el juego de delantero. Carrasco, oportuno y valiente, y Romero, muy acertado, sobre todo en la segunda parte.

El arbitraje del señor Carrero en la primera parte muy desacertado, siendo protestadas casi todas sus decisiones por los jugadores forasteros y a veces por el público. En la segunda parte fué sustituido por el señor Medina, que estuvo muy bien.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Murcia.—Yusep, Pagán, Josecha, Jores, Prats, Martí, Mendizábal, Castro, Zamora, Álvarez y Castelló. En la segunda parte nos pare-

ció que hubo cambio de jugadores en este equipo.

Betis.—Jesús, Jiménez, Tenorio, Saldana, Estevez, Adolfo, Romero, Carrasco, León, Aranda y Manolín.

### Partidos de Campeonato

Antes del encuentro amistoso ya señalado se verificó en el mismo campo el de desempate entre el Jerez Foot-Ball Club y Tiro Nacional, de Cádiz, venciendo los jerezanos por dos tantos a uno.

Arbitró este partido Medina, muy discretamente.

En el campo del Sevilla no se verificó el encuentro anunciado para las ocho de la mañana entre el Nacional F. C. y el C. D. Principe, por ceder el primero los puntos correspondientes.

A las diez y en el indicado campo de la Avenida Reina Victoria, contendieron la Gimnástica de Triana y la Agrupación Deportiva del Museo, terminando la lucha con empate a dos.

Por último, en el mismo terreno a las doce, se celebró el encuentro anunciado entre el Fabié y el Industria.

Vencieron los del Fabié, rotunda y brillantemente por seis a cero.

Todos estos encuentros de campeonato corresponden al grupo B de primera categoría.

Y hasta el próximo domingo.

### ACLARANDO UNA NOTA

### Manifestaciones de D. Anibal González

El ilustre arquitecto don Anibal González, nos ruega la publicación de la siguiente Nota:

«Con relación a la Nota facilitada ayer por la Comisión permanente de la Exposición acerca de mis honorarios, debo hacer constar que la cantidad total percibida por mí a que se refería el señor comisario, corresponde a quince años de trabajo y en ella está comprendido todo lo referente al premio de anteproyecto general de exposición, anteproyectos de todos los edificios y proyectos y dirección de todas las obras de la Plaza de América y de la Plaza de España, etc., no incluyendo absolutamente nada por los proyectos y croquis referentes a multitud de trabajos detallados en mi minuta, que ha debido ser leída por dicha Comisión.

Del total de la cantidad bruta a que se refieren dichas manifestaciones hay que restar los gastos de ayudantes, delineantes, medios auxiliares, de transporte, etcétera; quedando reducida la anualidad líquida que me corresponde a quince o diez y seis mil pesetas.

Conviene también hacer constar que ratificado el ofrecimiento hecho con relación al cargo de director de obras y proyectos (actualmente remunerado con treinta mil pesetas anuales), nada he percibido por este concepto durante los quince años que lo he desempeñado.

Como resumen, he de puntualizar, que aplicados los coeficientes fijados en las tarifas de honorarios de arquitectos a todos los trabajos ejecutados por mí, resulta una cantidad próxima a 1.200.000 pesetas; es decir 800.000 más de las que suman las cantidades pagadas y por pagar por el Comité sin incluir como repetidamente queda dicho, el sueldo que hubiera podido percibir como director de obras y proyectos, y que según la asignación que hoy tiene el cargo, hubiera alcanzado en los quince años que lo he desempeñado la suma de 450.000 pesetas.



El señor Cruz Conde, acompañado en la presidencia por varias autoridades locales y un grupo de comensales en el que aparecen varias señoras mecanógrafas.

funcionarios una cosa efímera, puesto que la Exposición en sí es una cosa pasajera, formamos un congreso heterogéneo, queriendo decir con esto que nosotros, que fuimos hasta modestos trabajadores en las diversas actividades a que nos dedicáramos, nos encontramos reunidos de una manera pasajera y temporal para la realización del gran Certamen de Sevilla. Hemos trabajado en distintos climas y países y en muy diversos órdenes de actividades. Estamos juntos hace poco tiempo y estaremos también relativamente muy poco. Luego seguiremos dispersados y cada uno de nosotros en el rumbo de su vida. Por esta causa, precisamente, señores, conservemos toda nuestra independencia; y toda nuestra libertad. No tenemos nuestro espíritu ni nuestra voluntad moldeados en el crisol de los cuerpos perfectamente constituidos y organizados, en los cuales se entra de joven y se sale o por la senectud o por la muerte, y en cuyos organismos, necesariamente, la libertad y la independencia se moldean y se adaptan a las normas generales que presiden en el cuerpo. Por ello, el testimonio que gustosa y voluntariamente damos hoy a nuestro jefe, tiene todo el valor de ser un acto libre de hombres libres.

Las cualidades que ha demostrado el señor Cruz Conde al frente de la Exposición Ibero-Americana son de las que pudiéramos calificar empleando una expresión industrial norteamericana, de un capitán de industria, es decir, un conductor de hombres, que al tomar en sus manos las riendas de la dirección de un asunto, se entera de todo él e infunde en todas partes el espíritu que le anima, sabe dar normas precisas, claras y definidas a sus colaboradores más inmediatos y crea una atmósfera de obediencia, disciplina y amor al trabajo, que son los factores indispensables para que el éxito pueda coronar toda empresa que se acometa.

Por ello, en este acto y en nombre y representación de todos mis compañeros que no somos más que las diversas ruedas de engrane de la grande y complicada máquina de la Exposición y que a todos nos ha cabido la gran honra de haber sido llamados a ser modestos ejecutores de las directivas y órdenes emanadas de nuestro ilustre jefe, cumplimos gustosamente la obligación moral que tenemos de testimoniar públicamente la admiración que profesamos hacia la labor realizada por usted.

Por ello, señor Cruz Conde, me permito rogarle en nombre de todos mis compañeros que reciba en estos momentos el testimonio de nuestro respeto, nuestra obediencia, nuestra disciplina y nuestra admiración por la obra realizada hasta hoy, y tenga la seguridad de que puede contar de una manera absoluta, total y entusiasta con nuestra modesta colaboración personal en todo momento y en toda situación, pues somos leales y verdaderos admiradores de usted.

Para terminar, desde el fondo de mi corazón y en toda la intensidad de mi alma, le pido a Dios Todopoderoso que ilumine y proteja a los que hoy día tienen en sus manos los destinos de nuestro querido país, y en particular a los que con mano firme y segura rigen

Empezó diciendo el señor Montilla que aunque no consideraba necesario hablar, después de las elocuentes palabras que momentos antes había pronunciado el secretario de la Exposición Ibero-Americana, señor Sánchez Apellániz, deseaba explicar, en nombre de los funcionarios del Gobierno civil, la trayectoria que ha seguido cuarto se relaciona con la organización del banquete que se celebraba, que más que banquete era almuerzo modesto.

Explica cómo surgió la idea de agasajar íntimamente al gobernador civil de la provincia y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, añadiendo que por las reiteraciones y deseos de amigos particulares y admiradores del ilustre agasajado, se convirtió en acto bastante más amplio.

Dirigió un saludo a la mujer sevillana, representada en el banquete en proporción escasa por bellísimas y simpáticas señoras que actualmente prestan servicio en el Gobierno civil y Exposición en calidad de hábiles mecanógrafas.

El señor Montilla también saludó afectuosamente a los representantes de la Prensa, especialmente a los reporteros que hacen información en el Gobierno civil.

Tiene el orador frases de elogios para Córdoba, como igualmente para sus representantes en el acto que se celebraba.

A continuación explica el reconocimiento que tienen los funcionarios que prestan servicios en el Gobierno civil hacia el señor Cruz Conde, con cuya gran inteligencia, cultura y espíritu recto y justiciero, ven garantizados sus derechos, teniendo de la absoluta y completa seguridad de que estando el señor Cruz Conde al frente del Gobierno civil de la provincia de Sevilla no habrían de sufrir ninguna vejación.

Manifiesta que desde hace más de veinte años era amigo de corazón del señor Cruz y que ahora experimentaba una gran satisfacción y se honra al tenerlo como jefe.

Terminó el señor Montilla diciendo que en justa correspondencia a este espíritu de justicia del señor Cruz Conde, que pone a salvaguardia el espíritu de independencia de los funcionarios, ofrece, en nombre de los mismos, servir con toda lealtad y la mayor eficacia para ayudarle en la plausible y meritoria labor que realiza en bien de Sevilla.

Al terminar su elocuente brindis, el señor Montilla fué objeto de una entusiasta ovación, recibiendo después de terminado el acto numerosas felicitaciones de los comensales.

Los discursos

El señor Sánchez Apellániz

A los postres se levantó el secretario de la Exposición, señor Sánchez Apellániz, manifestando que las adhesiones recibidas pasaban de doscientas; pero en honor a la brevedad sólo daría cuenta de la del presidente de la Diputación provincial, señor López Cepero, quien se veía privado de asistir al acto por reciente desgracia de familia.

Después dió lectura a las siguientes cuartillas:

«Señoras, señores:

Por el cargo que ocupó y en nombre y representación de todos los funcionarios del Comité de la Exposición Ibero-Americana, me cabe hoy la honra de elevar mi voz en este acto.

Cuando tuvimos la iniciativa de él, nuestro pensamiento fué celebrar una cosa modesta, tan modesta como nosotros mismos. Pero dada la relevante personalidad del excelentísimo señor don José Cruz Conde, en cuanto ésta fué conocida, se amplió y extendió en forma tal, que hoy día vemos aquí congregados particular y espontáneamente a las mas altas personalidades de Sevilla y a sus mayores valores representativos. En esta brillante reunión, nosotros, modestos funcionarios de la Exposición, somos, una parte ínfima y muy poca cosa, pero, sin embargo, nuestro testimonio podemos sin falsa modestia calificarlo de importante y de ser un verdadero valor positivo en este acto de homenaje, pues los subordinados, los colaboradores de todo jefe, son siempre los que mejor pueden juzgar a éste; son los que están al tanto de todas las incidencias y detalles; son los que pueden justipreciar y aquilatar en su verdadero valor los éxitos y los fracasos. El público sólo ve en ellos la parte exterior, lo que pudieramos llamar «la fachada», la apariencia, pero la realidad, la parte interna, en la cual es en la que se ve si la obra ha sido construida con arreglo a todas las normas del arte y si en efecto su construcción es una cosa sólida y durable, eso solamente pueden apreciarlo los subordinados. Por ello, el testimonio que hoy día los funcionarios del Comité dan por boca mía, es uno que nos atrevemos a calificar de verdadera importancia.

Ni estoy capacitado ni soy quien para presentar la figura del señor



**ANTONIO SEGURA**  
 Ganador de la copa donada por la Sociedad «Sport Ciclista Sevillano».

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Odio de Arabe

Murcia.—Yusep, Pagán, Josecha, Jores, Prats, Martí, Mendizábal, Castro, Zamora, Álvarez y Castelló. En la segunda parte nos pare-

LA ESTANCIA DE PRIMO DE RIVERA EN JEREZ

Ayer domingo, el Presidente, acompañado del ministro de Fomento, hizo su anunciada excursión a los pueblos de la Serranía

Cuando el Presidente iba a recibir un homenaje en Arcos de la Frontera se hundió la tribuna en que estaba, resultando ileso

La salida de Jerez

Jerez 10.—Ayer, a las nueve, conforme al programa señalado de antemano, salieron de ésta para realizar su anunciada excursión a los pueblos de la serranía, el Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, y el ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce.

En Arcos de la Frontera

Se inaugura un nuevo grupo escolar.—"Lunch" y discursos.

Jerez 10 (8 m.).—En las afueras de Arcos, el Presidente y el ministro eran esperados por el pueblo en masa, con el alcalde, párroco y demás autoridades á la cabeza.

El recibimiento dispensado al Presidente y al ministro fué entusiasta en extremo. Después de los saludos de rigor, el Presidente y acompañantes se dirigieron al lugar donde ha sido edificado el nuevo grupo escolar, y que Primo de Rivera ha tenido verdadero interés en inaugurarlos personalmente.

El nuevo grupo escolar está situado en las afueras del pueblo y en él recibirán educación 250 niños.

En representación del arzobispo de Sevilla, cardenal Illundain don Jerónimo Armario, revestido de pontifical, bendijo las obras del grupo.

Mientras tenía lugar la ceremonia religiosa, los niños cantaron diferentes himnos, algunos con letras alusivas al acto que se celebraba.

El señor Armario pronunció una elocuente plática, enalteciendo la labor que en beneficio de la nación y de las pequeñas localidades realiza el marqués de Estella, secundado admirablemente por el ministro de Fomento.

El alcalde de Bornos, don Hilario Francisco Cifuentes, á quien se debe la construcción de este grupo escolar, leyó unas cuartillas haciendo historia de toda la gestación de la obra hasta llegarse al solemne momento de hoy.

El inspector de primera Enseñanza de la provincia de Cádiz, don Filemón Vázquez, pronunció patrióticas frases alentando á los pueblos de la serranía á seguir el admirable ejemplo que en beneficio de la enseñanza daba el pueblo de Bornos en el día de hoy.

Finalmente, habló el Presidente, quien fué acogido cuando se levantó para dirigir la palabra con una estruendosa ovación.

Comenzó felicitando al pueblo de Bornos por el admirable ejemplo que ofrecía á los demás pueblos, cuidando con extraordinario celo de todo cuanto se refería á la enseñanza primaria, merced á la cual, va desapareciendo el analfabetismo y la Patria cuenta con ciudadanos conscientes.

Agregó, que Bornos, apartado por su situación topográfica de toda ruta fácil, sabía mantenerse en contacto espiritual con las restantes poblaciones y se superaba á sí propio en una labor digna de toda estima y loa.

A continuación habló de los grandes beneficios que ha de reportar el ferrocarril, próximo á inaugurarse, á todos los pueblos de la serranía.

Tuvo galantes frases para las mujeres de Bornos, verdadera reina del hogar, alentándolas en la labor cultural y diciendo que el día que todas las mujeres de España sepan leer, no dejarán salir de su regazo sin saber leer á sus hijos y estará asegurada la permanencia de éstos en las escuelas.

El Presidente terminó su discurso diciendo: —El día en que vosotras, mujeres, enseñéis á leer á vuestros hijos, lo mismo que ahora los enseñáis á rezar, el resurgimiento patrio será un hecho.

Las últimas palabras del Presidente fueron acogidas con una extraordinaria ovación.

Terminado el discurso, en el mismo local que acababa de inaugurarse, se sirvió un espléndido "lunch".

La despedida tributada á Primo de Rivera y al ministro de Fomento, fué entusiasta en extremo.

Al acto celebrado en Bornos concurrieron los alcaldes de todos los pueblos que ha de recorrer el ferrocarril de la Sierra.

Llegada y misa

A las once de la mañana, abandonaron los excursionistas el pue-

blo de Bornos, dirigiéndose al de Arcos de la Frontera.

Dada la esplendidez del día, el viaje fué excelente, admirando los viajeros los bonitos panoramas de la Serranía.

La entrada en Arcos de la Frontera del Presidente del Consejo y del ministro de Fomento, tuvo caracteres de verdadera apoteosis.

En las afueras estaba congregado un inmenso gentío, que se unió á la caravana de coches en medio de grandes aclamaciones.

La población estaba engalanada y el recibimiento hecho fué en extremo cariñoso.

En la iglesia de Santa María se dijo una misa rezada, que oyeron el Presidente, el ministro y sus acompañantes.

Bendición y entrega de la bandera al somatén local

En la plaza principal de Arcos de la Frontera, profusamente engalanada, se celebró la ceremonia de bendecir y hacer entrega de su bandera al Somatén de la localidad.

Fuó madrina de la fiesta la bellísima señorita, hija de Arcos, Cecilia Molina Perdigones, á la cual leyó unas patrióticas cuartillas alusivas al acto y de salutación al general Primo de Rivera y al ministro de Fomento.

Ocupaban la tribuna oficial, los marqueses de Estella y Guadalhorce, los gobernadores civil y militar de la provincia de Cádiz, los alcaldes de todos los pueblos que recorrerá el ferrocarril de la Sierra, el párroco de la localidad don José Vera Bejarano, el alcalde interino de Arcos, señor García Sañudo, y numerosos invitados.

El párroco, después de leídas las cuartillas de la madrina de la bandera, pronunció breves palabras, estableciendo un nexo entre la religión y el ideal del Somatén.

También pronunció breves palabras el alcalde de la localidad. El jefe del Gobierno pronunció un nuevo discurso, recordando que desde el año anterior tenía contraída una deuda de gratitud con los somatenistas arcobricenses, los cuales han aplazado hasta el día de hoy la bendición y entrega de su bandera para que él pueda concurrir personalmente á presenciar la ceremonia.

Les excitó á permanecer siempre fieles á los lemas del Somatén, porque así España vivirá siempre dentro del mayor orden, indispensable para que los pueblos avancen por los caminos del progreso y de la paz.

Saludó al pueblo de Arcos de la Frontera, en nombre propio y en el del ministro de Fomento, que como él asistía profundamente conmovido á estas ceremonias que le revelan la existencia de un pueblo noble, honrado y trabajador, que sólo desea el engrandecimiento de su Patria.

Las últimas palabras del Presidente del Consejo fueron acogidas con una formidable ovación, dándose muchos vivas al general Primo de Rivera y al ministro de Fomento.

Se inauguran las obras del ferrocarril de la Sierra

Terminada la ceremonia, el marqués de Estella y su séquito se trasladaron al lugar donde se ha de levantar la estación del ferrocarril de la Sierra, al pie de la enorme peña en la cual se asienta el pueblo y bajo la que se abrirá un hermoso túnel.

La tribuna oficial para la ceremonia la ocupan, además del elemento oficial, hermosas mujeres ataviadas con el clásico mantón de Manila.

El presidente de la Sociedad de Estudio del ferrocarril leyó unas cuartillas del secretario de la misma. En ella analiza el señor Sáiz de Bustamante, alma de esta obra, toda la labor realizada durante los años en que no había ninguna esperanza de que el proyecto, á pesar de su importancia y necesidad, llegase á convertirse en realidad.

Expresa la inmensa gratitud de los pueblos que han de beneficiarse con el ferrocarril hacia el Gobierno del general Primo de Rivera, único que en veintiséis años se han interesado de verdad por la realización de proyecto tan beneficioso.

Elogia grandemente al general Primo de Rivera y al marqués de Guadalhorce.

El alcalde de Arcos tuvo palabras de gratitud para el ministro de Fomento por haber accedido á la petición del pueblo de que la estación del nuevo ferrocarril esté situada en lugar bien próximo al mismo.

El canónigo de la Catedral de Sevilla, don Bartolomé Romero Gago, pronunciados los anteriores discursos, procedió á bendecir el lugar de emplazamiento de la estación, que estaba acotado con banderas nacionales.

Después pronunció un notable discurso, eligiendo grandemente la labor realizada por la Junta de

Estudios del ferrocarril y haciendo resaltar la protección prestada al proyecto tanto por el presidente del Consejo como por el ministro de Fomento y sin cuyas protecciones la obra nunca se hubiera realizado.

Pidió que por el Gobierno se otorgase una recompensa para don Francisco Díez Pérez y don Amalio Sáiz de Bustamante, ilustres jerezanos que tanto trabajaron hasta conseguir que el proyecto de ferrocarril de la Sierra fuese una realidad.

Finalmente habló el general Primo de Rivera.

Comenzó diciendo en su tercer discurso del día que el Gobierno se congratula de los beneficios que el nuevo ferrocarril proporcionará á la comarca jerezana.

El ministro de Fomento—agregó—no ha necesitado de ningún estímulo para incluir este ferrocarril en el nuevo plan. Le ha bastado saber que era justo y conveniente para que su ánimo se inclinase á favor de la obra.

Elogia grandemente la labor realizada por la Junta de Estudios del ferrocarril, afirmando que parece increíble que no decayesen ni su ánimo ni su entusiasmo en pro de la obra ni un solo momento, no obstante las desesperanzas y obstáculos que siempre encontraron á su labor.

El premio á su tenaz laboriosidad—agrega—es este hermoso acto que estamos celebrando.

El Presidente terminó su discurso, dedicando sentidísimos elogios á las mujeres que con su presencia ennoblecían y embellecían tan her-

Cuando Primo de Rivera se dispone á recibir el homenaje de la mujer arcobricense, se hunde la tribuna que ocupaba

El Presidente, con la sonrisa en los labios, lleva á los ánimos la tranquilidad

Milagrosamente no ocurren desgracias personales

Terminado el discurso presidencial, numerosas personas que rodeaban la tribuna subieron á ésta para felicitar al general Primo de Rivera, que complacido y sonriente acogió á cuantas personas acudían á estrechar su mano. Eran muchos los que le abrazaban y felicitaban por su hermoso discurso.

Seguidamente se procedió á organizar el acto de homenaje de la mujer arcobricense al marqués de Estella por su labor en pro del ferrocarril de la Sierra.

En la tribuna había un centenar de hermosas mujeres ricamente ataviadas con el clásico mantón de Manila, que personalmente iban á tomar parte en el citado homenaje.

Cuando el acto iba á comenzar hundióse la tribuna por aquella parte que estaba más cargada de personas.

El momento fué de extraordinario temor, produciéndose la confusión natural.

El Presidente, para demostrar que el accidente carecía de importancia, permaneció sentado en su sillón, y con la sonrisa en los labios trataba de llevar la tranquilidad á todos los ánimos, diciendo que el accidente carecía de importancia y que el acto iba á comenzar.

No obstante, el gentío que rodeaba la tribuna se precipitó sobre ésta, siendo verdaderamente milagroso que entonces no ocurriese centenares de desgracias personales y que el propio Presidente no fuese derribado por la avalancha de personas.

Cuando se restableció la tranquilidad, al comprobarse que el accidente no tenía importancia, el marqués de Estella descendió de la tribuna en medio de grandes aclamaciones de la multitud que le rodeaba, vitoreándolo.

Al descender de la tribuna el general Primo de Rivera, las mujeres tendieron á sus pies los mantones de Manila, para que pasase por ellos.

Al mismo tiempo arrojábanse sobre él extraordinaria cantidad de ramos de flores, que el Presidente, emocionadísimo, trataba de recoger, significando su gratitud á la mujer arcobricense, que tan espontáneo y entusiasta homenaje le tributaba.

El momento fué de extraordinaria emoción y durante el mismo reinó indiscutible entusiasmo.

Banquete en el teatro

Seguidamente se celebró el anunciado banquete en el teatro Olivares Veas.

El acto había sido organizado por los Ayuntamientos de Jerez y Arcos de la Frontera en honor de los marqueses de Estella y Guadalhorce.

Presidieron ambos, rodeados de los alcaldes de Málaga, Jerez, Arcos, Bornos, Aljar, Ubrique, Pradón del Rey, El Bosque y los ingenieros todos de la región.

En las restantes mesas había más de un centenar de comensales. Inició los brindis el alcalde de Arcos, dando la bienvenida á las ilustres personalidades que hoy lo honraban con su presencia y repitiendo palabras de gratitud para el Presidente y el ministro de Fomento, merced á los cuales, el ansiado pro-

El Servicio Telefónico Interurbano. Su perfeccionamiento en España.

Las grandes mejoras introducidas en la red interurbana española durante el año 1926, han aumentado considerablemente las posibilidades de los servicios de conferencias y telefonemas.

El 29 de Diciembre pasado, ante S. M. el Rey y su Gobierno, se estableció un nuevo record europeo, hablando desde Madrid a los puntos extremos de España, por un circuito de 3.800 kilómetros de largo.

El 22 de Diciembre, con motivo de la Lotería de Navidad, la Compañía cursó desde la capital 3.366 telefonemas urgentes y 833 ordinarios, es decir 736 más que el año anterior; se celebraron también 2.269 conferencias, o sean 1.309 más que en el mismo sorteo de 1925. Todo ello sin el menor retraso, como lo reconoció la Prensa de toda España en los espontáneos elogios publicados al siguiente día.

La Compañía hace estas manifestaciones por juzgarlas de sumo interés para el público, que puede ya confiar absolutamente en la seguridad y rapidez de los servicios de conferencias y telefonemas.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

moso acto, afirmando que mientras la mujer española cooperare á la obra de engrandecimiento de la Patria, como lo hace hoy, hay que tener fe en el porvenir.

Grandes aclamaciones acogieron las últimas palabras del presidente del Consejo, que fué entusiásticamente ovacionado durante un gran rato.

SOCIEDAD

El pasado día 6 y en la casa de nuestro querido amigo don Luis Jiménez-Placer, jefe del Archivo Municipal, se celebró la toma de dichos de su bella y encantadora hija María Jiménez-Placer y Ciáuriz con el joven don Hipólito de Oya. Autorizó el acto el cura párroco de San Vicente, don Francisco de Torres Galeote, y actuaron de testigos por parte de la novia los señores conde de la Mesada, don Pedro Torres Lanza y don Narciso Ciáuriz, y por la del novio los señores don Salvador Díaz Benjumea, don Marcelo Bonet, don José Luca de Tena y don Manuel Ahumada.

Solo asistieron al acto la familia de los futuros contrayentes, siendo obsequiados con un delicado "lunch" por los señores de Jiménez-Placer.

La boda se celebrará el día 10 del próximo Febrero.

En la parroquial iglesia del Sagrario tuvo lugar el domingo por la tarde, el bautizo del hijo primogénito de doña Amparo Padilla y don Antonio Nieto.

Actuaron de padrinos, nuestro querido amigo don Luis Santigosa y su respetable esposa, doña Pilar Nieto, y al nofiteo se le impuso el nombre de Antonio.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados al acto se trasladaron al domicilio de los señores de Santigosa, donde fueron obsequiados con dulces, pastas, vinos y liciores.

MUY EN BREVE

Odio de Arabe

Sección de Bellas Artes del Ateneo

Exposición Juan R. Jaldón

El día 11 del corriente, á las cuatro de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la interesantísima exposición de cuadros que el laureado artista sevillano don Juan R. Jaldón, ha de verificar por invitación expresa de esta Sección, que concededora de las cualidades que ponderan su obra quisiera con ello un motivo de exhibición completa de su extensa labor.

Al anunciarlo, nos place invitar por mediación de la Prensa, á todos los artistas y al público amante de las Bellas Artes, á que asista al acto inaugural.

Sevilla 9 de Enero de 1927.—El presidente, Manuel González Santos.—El secretario, José Molleja.

Precioso Chalet

Entre Deva y Zarauz, se vende. Para detalles, JAVIER GUIDOTTI, PAMPLONA.

Picocores

de la piel, SAR NA, SARPULLA DOS, COMEZU NES, se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de ACAROL.

CALENISTAS: Aparato completo, con articular Brunel, desde DOCE PESETAS. Cascos de clase superior, á DIEZ PESETAS.

LA CASA SIN BALCONES

Odio de Arabe

EN LA PLAZA DE LA PAÑOLETA

El festival de ayer tarde

El alcalareño José Pineda obtiene gran éxito

Lo agradable de la temperatura, la esplendidez de la tarde, verdaderamente hermosa, primaveral y sevillana, contribuyó muy mucho á que la cómoda y bonita plaza de toros construida dentro de la popular finca denominada «La Pañoleta», propiedad de nuestro querido amigo don Alfredo Amores Domingo, se viese llena de público y animadísimo con motivo del festival organizado en la misma.

Los tranvías veíanse abarrotados de público, que tomaba, poco menos que por asalto á los asientos, en los puntos de partida, siendo también grande y numerosa la afluencia de autos, camiones y coches de caballos. Aquellos lugares presentaban animadísimo aspecto antes y después del celebrado festejo.

A éste fueron galantemente invitadas las bandas de cornetas y tambores de los Regulares de Ceuta y la empuja que dirige el reputado maestro don Manuel Abad Muñoz. Todos ellos, momentos antes de dar principio al tan ruidoso espectáculo, desfilaron por el ruedo ejecutando uno de los trozos más escogidos del repertorio de las ya populares chirrietas, en medio de prolongadas ovaciones.

Después, tambores, cornetas y la «muha» ocuparon una de las partes de tendido de la plaza de «La Pañoleta», dando comienzo á la lidia, con gran goce y satisfacción de los que vestían flamantes chilabas y cubrían sus cabezas con vistosos turbantes.

Lidáronse tres novillos despuntados, para evitar probables desavíos, de las acreditadas ganaderías, primero y último de don Felipe de Pablo Romero, y de la señora viuda de Concha y Sierra el segundo.

Los tres fueron bravos, cayéndose el primero, tanto de fuerzas, pero muy noble, repetidas veces, y bastante menos el tercero, siendo «gallos» los dos de Pablo Romero, ambos con regulares pitones y abierto de uerna el que cerró plaza. Pesó más y demostró más fuerza en la de la uerna que, dicho sea de pasada, era tuerto del izquierdo, alcanzando en la romana unos 230 ó 240 kilos.

Actuaban de espadas Domingo Co-

rrea Montes, Emilio Fernández Prieto, y el joven alcalareño José Pineda. El primero demostró gran voluntad y se soos en todo, estando valiente. Al intentar al bicho que abrió plaza, se pitonero por el muslo derecho, sacando bastante deteriorado el pantalón. Domingo se levantó rabioso, y previendo pocos pases más, administrados con valentía, despachó al animal de un estocazo caído. Se aplaudió la buena voluntad de Correa Montes.

Fernández Prieto estuvo inactivo, por falta de arrestos en el segundo novillo, sobre todo al torrearlo de muleta, cuya labor no agradó á la clientela. Despachó al bruto nada más que con brevedad. Clavó á este mismo bruto dos pares de banderillas, siendo cogido en el segundo. El trabajo, en general, de Fernández Prieto no satisfizo debido principalmente á su falta de decisión.

El joven José Pineda fué indiscutiblemente el héroe de la fiesta. Toró de capa y muleta al novillo tercer con mucho arte, estilo, parando y cavalcando, haciéndose aplaudir fuertemente en distintas ocasiones, con tantas de la empuja de la que brindó,—sobre todo en la faena de muleta. Dió muerte al animal de una estocada trasera, siendo empitonado y derribado, y un certero descabello.

El joven alcalareño, que tiene condiciones, fué justamente ovacionado, con la oreja del cornúpeto y salió á hombros de la plaza.

Como subalternos tomaron parte en la lidia Rosalito de Valencia, Traslala Amadeo y dos voluntarios cuyos nombres desconozco. Rosalito, aparte de que leugó de manera estúpida (¡si hubiera visto Leandro!), prendió al tercer novillo dos magníficos pares que le valieron grandes aplausos.

El festival, en conjunto, resultó animado, animación que dió al final a joven alcalareño José Pineda.

Como se dice que la plaza de «La Pañoleta», es de «antepasado» de la de la Maestranza, es de justicia que el muchacho, puesto que lo ha ganado, acienda y debute en la temporada próxima en el circo de la capital de Andalucía.

Y como así debe de ser, así será.

DON CRITERIO.

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO EN EL BAZAR JOYERIA

Harinas, 17 y García de Vinuesa, 34

GOBIERNO CIVIL

El acto de ayer en el Pasaje de Oriente.—El señor Cruz Conde satisfecho y agradecido

El gobernador civil, al recibir hoy á los periodistas, les manifestó que se hallaba sumamente satisfecho y agradecidísimo por el acto celebrado ayer en su honor en el Pasaje de Oriente y por las múltiples atenciones recibidas, que no olvidará, siéndolo, por tanto, mucha su gratitud.

Añadió que esas atenciones y afectos que de todos recibiera, y que agradece en el alma, le alientan y animan aún más para proseguir laborando con el mismo entusiasmo y con

el mismo amor que hasta ahora en pro de los intereses de Sevilla.

El señor Cruz Conde recibió esta mañana la visita del presidente de la Diputación, señor López Cepo, y la del diputado provincial señor Camacho Baños.

Mañana llegará el ministro de Fomento

Dijonos también el gobernador que mañana, á las diez y media de la misma, llegará á Sevilla, en auto, el ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce, acompañado de dos ingenieros.

Por iniciativa del alcalde de la ciudad le será ofrecido un banquete, que está organizando el conde de Bustillo, acto que tendrá lugar mañana, en el Pasaje de Oriente.

Por la tarde ofrecerán al ministro los ingenieros que dependen del ministerio de Fomento un té, que tendrá lugar en el Hotel de Madrid.

Ultimamente señor manifestó el señor Cruz Conde que el ministro de Fomento regresará á la corte en el expreso de mañana.

El banquete en honor del Presidente del Consejo de ministros

Se nos ha facilitado para su publicación la siguiente nota: «Algunos señores alcaldes solicitan varios pases para el almuerzo que tendrá lugar el día 15 en honor del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros y no siendo posible acceder á sus peticiones por insuficiencia del local, se hace presente por medio de la Prensa, y para general conocimiento, que de los respectivos pueblos de la provincia sólo podrán asistir al mencionado acto el alcalde y presidente de la Unión Patriótica de cada localidad.

En resumen, sólo, como máximo, dos personas de cada pueblo, y cuando el cargo de alcalde lo ejerza la misma persona que el del presidente de la Unión Patriótica, entonces será uno solo el comensal.»

Un bautizo

Con toda pompa y solemnidad fué bautizada ayer en la iglesia de San Benito, del barrio de la Calzada, una preciosa niña, hija de nuestro querido amigo don José Capa Gómez.

La ceremonia tuvo lugar ante la antigua y venerada imagen de la Virgen de Valvanera, luciendo profusión de velas y flores los altares, de que es camarera doña Concepción Muñoz de Capa, madre de la recién nacida, á la que impuso el párroco don Luis Guzmán el nombre de Concepción.

Apadrinarán á la nueva cristiana sus tíos, el secretario de la Hermandad de la Sagrada Cena, don Manuel Muñoz Ubago, y su esposa doña Adelina Pérez Olivares.

Después del acto religioso, que presenciaron numerosos invitados, se obsequió á todos espléndidamente en la morada de los padres de Conchita, que desamaron sea el orgullo de sus progenitores.

REALIZACION DE CALZADO Los modelos de 40 pesetas se liquidan á 10 y 12 pesetas. Visite los escaparates del BAZAR JOYERIA HARINAS, 17 GARCIA DE VINUESA, 34

ESSENCES-POUDRES-SAVONS LOTIONS L.T. PIVER AZURÉA POMPEIA FLORAMYE-PRINTANEL

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 10

CARTERA DE NOTICIAS

El próximo jueves 13, se reanuda en la Escuela nacional de niños de Coria del Río, el curso de conferencias instructivas para adultos...

CALEFACCION IDEAL Estufa J M B

Para la pobre necesitada de calle Tenorio, X, nos envía tres pesetas en sellos de Correos.

El pasado domingo tuvo lugar un encuentro entre los equipos infantiles de Luchana y el San Esteban F. C. ganando este último por tres a uno.

URODONAL elimina la gota

Ha regresado de Madrid, con su distinguida esposa, a hijo, nuestro querido amigo el doctor don Luis Vázquez Elena.

Fábrica de muebles de todas clases SANTA MARINA, 10. Muebles a plazos y al contado. GRANDES FACILIDADES

UNA BODA

En la iglesia del Salvador y ante el Señor de Pasión, ahora colocada en el altar mayor por la novena que anualmente celebra la Real Hermandad, se han unido ayer en santo lazo matrimonial la bella y simpática señorita María Baquero Lora y el joven y conocido comerciante don Joaquín de la Puente y Díaz.

Capitanía general

Audiencias recibidas hoy por el infante don Carlos: General gobernador militar, vizconde de Belloch; general de brigada don José Gómez García; alcalde de Sevilla, señor conde de Bustillo; coronel director del Hospital Militar, don Ignacio Gato; párroco de Salteras don Juan Pablo Ochoa García; una Comisión de la Caja de Seguros sociales y del Ahorro de Andalucía Occidental, compuesta de los señores don Enrique Bellido y don Antonio y don Carlos Ollero; don Luis Montoto, el alcalde de Lora del Río, el párroco del mismo pueblo y el representante de la Caja de Seguros, Señora de Pérez Fernández.

Espectáculos

Funciones para el martes 11. TEATRO SAN FERNANDO. Compañía de arte lírico. El huésped del Sevillano. A las diez. TEATRO DEL DUQUE. Gran compañía de zarzuela española. A las siete y tres cuartos, Gallardo y calavera. A las nueve, La Chicharra. A las diez y media, ¿Lo ve? SALON IMPERIAL. Varietés. Varios números de variedades y Beritini. A las nueve. TEATRO LLORENS. Cine. La cruz del Gran Duque. Cuarteto Peraltó. A las seis. PATHE CINEMA. Cine. Miscelánea Pathé. Un novio pasado por agua y Lo que puede una mujer. A las seis. T. S. H.—Estación emisora Unión Radio. Conciertos musicales y vocales. De nueve a once. KURSAAL.—Varietés y bailes elegantes. De 6 a 8 y de 9 a madrugada. SALON OLIMPIA.—Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4, supertrono. SALON BARRERA.—Bailes elegantes. El Tronco.—Café cantante. Sierras.

MUY EN BREVE Odio de Arabe

Para comprar muebles Visiten la gran exposición que presenta la acreditada casa de muebles, últimos modelos. CUNA, 36.

No se concibe

pero es una realidad, que el dueño de La Cubana—Límeros, 9—pueda vender a precios tan baratos el calzado, de insuperable calidad y elegancia irreproachable.

MEDIAS D. H. (PATENTADAS)

Son las únicas que no pierden su primitiva forma y están exentas de que los puntos se corran. Pídelas en los principales establecimientos.

PILLOS PINK ERSON'S PINK PILLS

El precio de la sangre.

Es un error imaginarse que, para rehacerse la sangre, habrá que someterse a un régimen costoso. Todos aquellos que tienen necesidad de sangre, esto es, la legión de débiles, debilitados, agotados, pueden adquirirla a buena cuenta: basta con la cura por las Píldoras Pink. Las PILDORAS PINK constituyen uno de los medicamentos menos costosos, sin que por esto deje de ser uno de los que poseen las más activas propiedades como regenerador de la sangre y de las fuerzas nerviosas. Estas propiedades unidas a la acción que ejercen sobre el conjunto de las fuerzas vitales hacen de las Píldoras Pink un reconstituyente sin par.

Las PILDORAS PINK son, de indiscutible modo, uno de los medicamentos más eficaces contra la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, alteraciones debidas al crecimiento y a la menopausa, dolores de estómago, dolores de cabeza, agotamiento nervioso. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

En la Dirección de Marruecos y Colonias han facilitado una Nota que interesa a los que solicitan destinos en Guinea

En el cañonero "Lauria" ha llegado a Ceuta el ministro de Gracia y Justicia.—Ha sido aplazada hasta que el Rey regrese la anunciada combinación diplomática.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Madrid 10.—La «Gaceta» publica un real orden declarando con carácter general los beneficios que se adjudican por la del 11 de Octubre del pasado año a los reclutas del presente año, que al incorporarse a filas desempeñen funciones eclesiásticas con dotaciones consignadas en los presupuestos generales del Estado. DAMA FALLECIDA Madrid 10.—Ha fallecido la duquesa viuda de San Fernando de Quiroga.

PARTIDO DE FUTBOL

Madrid 10.—En la tarde de ayer y ante numeroso público se jugó el anunciado partido entre los equipos del Real Madrid y del Athletic Club, que empataron a un tanto, resultando el encuentro muy reñido.

FIESTA EN CARABANHEL

Madrid 10.—En el Hospital militar de Carabanchel y organizado por la Junta de Damas de la Cruz Roja, se celebró en la tarde de ayer un festival en honor de los heridos y enfermos allí hospitalizados. Al mismo asistió la Reina doña Victoria, quien en unión de las damas, hizo a aquellos diversos obsequios, siendo despedida a su marcha con aplausos y vitores.

CONFERENCIA DE MINISTROS

Madrid 10.—El ministro de la Gobernación conferenció esta mañana con el ministro del Trabajo, en el despacho de éste. Después visitaron al señor Añón el presidente de la Comisión del Combustible, general Hermosa; el presidente de la Comisión ferroviaria, general Mayandia; una comisión de patronos peluqueros y el señor don José Batlle.

LA CORTE DE MEDIA GALA

Madrid 10.—Con motivo de celebrarse hoy el santo del infante don Gonzalo, la corte vistió de media gala. Esta noche marchará con dirección a Burdeos, el infante don Jaime.

UNA NOTA INTERESANTE PARA LOS QUE SOLICITAN DESTINOS EN GUINEA

Madrid 10.—En la Dirección de Marruecos y Colonias facilitaron la siguiente Nota: «A fin de encauzar las instancias cada día más numerosas que se reciben en esta Dirección y en el Gobierno del golfo de Guinea solicitando destinos y haciendo ofertas de materiales con destino a aquellos territorios, se ha creado en la Secretaría del Gobierno de Santa Isabel de Fernando Poo, un Negociado informativo llamado a coordinar las ofertas según las necesidades y aspiraciones, así como para encauzar la inmigración en aquellas regiones. La Dirección de Marruecos lo hace público por la presente Nota, para que llegue a conocimiento de los interesados.»

LA COMBINACION DIPLOMATICA

Madrid 10.—Hasta que no regrese el Rey, no se firmará la anunciada combinación diplomática.

MARRUECOS

A Ceuta llegó el ministro de Gracia y Justicia. Ceuta 10.—A última hora de la tarde llegó a bordo del cañonero «Lauria» el ministro de Gracia y Justicia. Le acompañan su hija la señora de Carlos y su secretario, señor López Pecci.

INFORMACION DE PROVINCIAS VIAJE REGIO

Santa Cruz de Mudela 10.—En el expreso de Algeciras ha llegado don Alfonso. Le acompañan el duque de Parma, marqués de Viana, conde de Maceda y marqués de Villabragima. Vienen para asistir a la cacería que en honor de don Alfonso se celebrará en la finca de los condes de Gavia. NIÑO MUTILADO POR UN CAN Ponterredra 10.—Encontrándose solo en la cura el niño de tres años José Brisoepa, fué mordido por un perro, que le causó una horrosa

LADRON MUERTO POR UN GUARDA

Granada 10.—En el pueblo de Vélez de Mondella, el vecino Manuel Yáñez intentó penetrar en el local que ocupaba el Sindicato Católico para robar los fondos. Un hermano del conserje, llamado Antonio Escobar, que vigilaba por haberse ya descubierto otras sustracciones, dió el alto al ladrón, a quien descubrió encaramado en una ventana, y como aquél no respondiese, disparó sobre él su escopeta, falleciendo en el acto a consecuencia de las heridas recibidas. La Guardia civil intervino en el suceso, deteniendo al guarda.

ASAMBLEA DE CLASES MERCANTILES

Ferrol 10.—Las clases mercantiles de esta ciudad se han reunido en Asamblea, tomando acuerdos importantes que tienden a robustecer los intereses de la clase. Los agentes comerciales se han reunido en banquete para celebrar el primer aniversario de la publicación del decreto creando la colegiación comercial.

DETENCION DE UNA PAREJA DE TORTOLAS

Alcoy 10.—La Policía ha detenido a Francisco Puyana, de veintidós años de edad, y a María Verdagué, de diecisiete, raptada ésta por el primero de su domicilio, en Sabadell, que estaban reclamados por el Juzgado de instrucción de este pueblo.

COMIENZA LA VISTA POR ROBO CON HOMICIDIO EN LA CASA SALISACH

Barcelona 10.—En la sección segunda ha comenzado la vista de la causa por robo, del que resultó homicidio, ocurrido en la casa Salisach. En el banquillo se sientan los procesados Manuel González, Joaquín Pons, Pedro Oro, Amadeo San Martín y Vicente Martín. El fiscal pidió para todos la pena de cadena perpetua por los procesados. Barcelona 10.—En la sección segunda ha comenzado la vista de la causa por robo, del que resultó homicidio, ocurrido en la casa Salisach. En el banquillo se sientan los procesados Manuel González, Joaquín Pons, Pedro Oro, Amadeo San Martín y Vicente Martín. El fiscal pidió para todos la pena de cadena perpetua por los procesados. Las defensas pidieron la absolución. Interrogados los procesados, manifestaron: Manuel González, que fué detenido en la calle de Gerona y que al oír los disparos sacó su pistola, disparándola al aire para amedrentar a los fugitivos. Respecto al dinero que se le ocultó, dice que era producto de sus ahorros cuando estuvo en Francia. Niega otra participación en los hechos y dice que no conoce a los procesados. No dió su nombre propio porque era prófugo. Joaquín Pons dice que ocultó el nombre verdadero por no alarmar a su familia. Agrega que en Montjuich le propusieron que ayudara a obligar a cotizar a unos empleados, para lo que recibió veinticinco pesetas y una pistola, con la obligación de estar a las cinco de la tarde en la calle de Gerona. Cuando se presentó allí y oyó los tiros huyó, siendo entonces detenido. Pedro Oro, Amadeo San Martín y Vicente Martín niegan su participación en los hechos y hacen protestas de inocencia. Después declaran varios testigos, así todos empleados de la casa Salisach, algunos de los cuales resultaron heridos. Explican el hecho en la forma conocida, no reconociendo como autores a ninguno de los procesados. A la una y media se suspendió la vista para continuarla mañana. BANQUETE A FELIX RODRIGUEZ Valencia 10.—Se ha celebrado un banquete en honor del novillero Félix Rodríguez, para celebrar el éxito de su actuación durante la pasada temporada. Hubo discursos y el acto estuvo concurrencísimo.

LA CENTESIMA REPRESENTACION DE «LA DONA VERGE»

Barcelona 10.—El sábado por la noche se celebró en el teatro Apolo un festival, con ocasión de representarse por centésima vez el drama realista «La Doña Verge», original del ilustre periodista señor Fontdevila. La fiesta resultó brillantísima, siendo el autor llamado a escena y aclamado insistentemente por el público.

LOS INFANTES DON ALFONSO Y DOÑA BEATRIZ LLEGAN A SANLUCAR

Sanlúcar 10.—En el expreso de Cádiz llegaron los infantes don Alfonso y doña Beatriz, con sus hijos los príncipes de Orleans, para pasar una temporada. Se alojaron en el palacio de su propiedad. Acompaña a los augustos viajeros su administrador general, el canónigo señor Mudarra. A la estación acudieron a recibirlos las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

El alcalde dió a los infantes la bienvenida en nombre de la ciudad. Luego fueron saludados por todas las personalidades.

El alcalde entregó a la infanta doña Beatriz, un hermoso ramo de flores.

Después en un coche de gala, de la real casa, los infantes se trasladaron al Palacio, retirándose seguidamente a descansar.

VISITA DE UNA ESGUADRA INGLESA

Ferrol 10.—Para fines del mes actual se espera la llegada a este puerto de una división de la escuadra inglesa del Atlántico. Permanecerá aquí varios días. En honor de los marinos ingleses se preparan algunos festejos.

LOS PARTIDOS DE FUTBOL CELEBRADOS AYER EN ESPANA

Vigo 10.—Celta, 4; Deportivo, 3. Bilbao 10.—Athletic, 3; Ses-tao, 1. Zaragoza 10.—Zaragoza Fútbol Club, 1; Patria, 0. Barcelona 10.—Europa, 4; Hungría, 4; Gracia, 2; Sabadell, 3; Barcelona F. C., 3; y Real Unión de Irún, 2. Valencia 10.—Gimnástico, 2; Levante, 1. Santander 10.—Racing, 3; Gimnástico, 1. San Sebastián 10.—Real Sociedad, 2; Osasuna, 1. Coruña 10.—Olimpia, 2; Arenas, 1. Oviedo 10.—Oviedo F. C., 2; Sama, 3; Sporting, 2; Estadium, 2; Deportivo, 2; Maderilla, 2. Málaga 10.—Balompédico, 3; Athletic, 1. Murcia 10.—Unión Deportiva, 1; Deportes, 0. Cartagena 10.—Club Deportivo Centella, 2; Arenas, 1; Unión Deportiva de Cartagena, 2; y Alicante F. C., 0. Alicante 10.—Cartagena Fútbol Club, 1; Alicante, 0; Castellón, 3; y Elche, 0.

Toros en América En Caracas

Caracas 10.—En la corrida celebrada ayer se lidiaron toros de Gómez, que fueron bravos y nobles. Lagartito y Julio Mendoza, superiores toreando y matando. El emano cortó dos orejas y Mendoza, una.

En Méjico

Méjico 10.—Ayer se lidiaron en la plaza de El Tero reses de la ganadería española del duque de Veragua, que fueron bravos y poderosos. Al quinto, por su extraordinaria bravura, se le dió la vuelta al ruedo. Chicuelo estuvo superior con el capote y la muleta y bien matando. Barajas valiente toreando, superior con las banderillas y cierto con el estoque. Armillita, superior toreando y con las banderillas y muy bien matando. Fué ovacionado.

En Monterrey

Monterrey 10.—Se lidiaron en esta plaza toros de Malpaso, que resultaron bravos. Marcial Lalanda, estuvo excelente toreando, banderilleando y matando, cortando orejas y recibiendo ovaciones y salida en hombros.

Novi' los en Melilla

Melilla 10.—Ayer hubo corrida mixta. En la primera parte se lidiaron becerras de Santos, por la cuadrilla bufa de Charlot, Bachiller y el Guardia torero. Después Saleri III, restablecido de su último percance, estoqueó dos novillos con gran lucimiento, siendo ovacionado y cortando orejas. Al terminar la corrida fué sacado a hombros.

El Presidente en Jerez Colocación de la primera piedra en el teatro Villamarta

Jerez 10.—Durante la mañana el Presidente del Consejo y el ministro de Fomento pasearon a pie por la población. Estuvieron en el Mercado, donde fueron objeto de manifestaciones de entusiasmo. A las once de la mañana se verificó el acto de colocar la primera piedra en las obras para el nuevo teatro que se llamará de Villamarta. Asistieron las autoridades, personalidades y bellísimas señoritas que formaron alrededor del Presidente.

El alcalde accidental leyó unas cuartillas adivivas al acto.

Después el general Primo de Rivera pronunció un discurso congratulándose de haber tenido la fortuna de ser el quien entrara la primera piedra en las obras que se iban a comenzar y que en torno suyo formasen barrera de honor, como festón de flores, las bellísimas mujeres jerezanas. Estas entregaron al Presidente una caja conteniendo los documentos, periódicos del día, monedas, etcétera, que se entregó con la primera piedra.

Don Miguel hizo un elogio de sus paisanos, de los que dijo eran trabajadores e inteligentes y sabían poner a contribución sus esfuerzos y entusiasmos en toda obra de cultura. Felicitó asimismo al autor del proyecto, que lo es el arquitecto don Teodoro Amasagasti.

El nuevo teatro será uno de los más grandes de España, pues tendrá cabida para mil doscientos espectadores. Las obras se terminarán en el plazo de once meses y el coste total del edificio se aproxima a un millón de pesetas. Terminado el acto se sirvió un lunch.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO ELECCIONES SENATORIALES

París 10.—Se verificaron ayer las elecciones de senadores, siendo elegidos 67 candidatos y elegidos por primera vez 41. Han perdido los radicales-socialistas tres puestos; los radicales independientes, uno; los republicanos de la izquierda, cinco, y los radicales republicanos, tres. Han ganado ocho puestos los socialistas, dos los republicanos socialistas y dos los socialistas comunistas. Los conservadores han mantenido sus puestos. El presidente de la Cámara de los Diputados ha sido elegido senador, y reelegidos los señores Barthou y Steeg. Han sido derrotados el presidente del Senado, De Selve, y el ex ministro Albert.

MUY EN BREVE Odio de Arabe

Este número lo ha visado la censura. Horas de oficina en la Administración de EL LIBERAL de nuevo mañana a siete tarde.

El Liberal PRIMER CONCURSO 1927 El GORDO del 21 de Marzo caerá en el N.º. D. calle. Población. PREMIO: Un magnífico comedor y una vajilla completa de la importante Fábrica de Muebles LA SEVILLANA, Divina Pastora, 4, de ANTONIO OJEDA. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

EN LOS JUZGADOS Las cosas que pasan

LESIONADOS AL HOSPITAL

Del Hospital comunican al Juzgado de San Román haber ingresado para continuar su curación José Ortiz Quiroz, de treinta años, que sufrió fuertes contusiones en la región costal derecha, con probable fractura de costillas. Pronóstico grave. Dichas lesiones se las causó en la calle Sol, 55, y el lesionado vive en la barriada de Burón.

También dan cuenta al mismo Juzgado del ingreso en el Hospital de Manuel Chaves López, de cuarenta y tres años, que sufrió una herida por aplastamiento, con pérdida de tejidos y las uñas de dos dedos del pie izquierdo, lesiones que se produjo en la Cruz del Campo.

El herido vive en la huerta de Santa Teresa

ATROPELLADO POR UN CARRO

Baldomero Silva Rodríguez, carrero del Asilo, atropelló con el carro de dicho establecimiento al niño de diez años Manuel González Fonseca, que resultó con fuertes contusiones en la pierna derecha. El niño lesionado vive en la choza 145 de El Juncal.

UN RATERO FLORIDO

La guardia civil de Triana ha enviado al Juzgado de la Magdalena una parte en el que da cuenta de haber ingresado en la cárcel a un sujeto llamado Juan Hernández Escalante, que el hombre se dedicaba a robar macetas de pilistras y begonias, que vende a los aficionados a flores. El ratero florido se ha llevado macetas de varias casas de las calles Fábri, Rodrigo de Triana, Arguijo y otras. El Juzgado tomará declaración al de las pilistras.

¡YO QUIERO VIVIR!

Ante el juez de la Magdalena comparece Vicente Perullera Salgado, de treinta y cuatro años, que fué denunciado en la Comisaría por un cuñado suyo por haber atestado contra su vida, valiéndose de una navaja barbera. Perullera niega en absoluto que él haya querido sacar billete para el otro mundo y el juez lo ha puesto en libertad.

GRANDES REBAJAS

Lanas de abrigo y gamuzas, gran clase, a 3'60 pesetas; cobertores algodón, desde 1'25, y de pura lana, a 1'50; abrigos punto lana niño, a dos pesetas, y de señora, buenos, a 9; bufandas lana señora, de 14 pesetas, a 7'50; velos gran moda, a 6'25; cretonas inglesas, colores sólidos, desde 1'60; tapetes sujos, desde 1'50; pieles adorno, lo más nuevo, a precios de fábrica. Gran rebaja en hilos y holandas, y Gramos de Oro número 100, a 22'50 pesetas pieza, y 400, a 35 pesetas pieza, y todo en este orden. Alejandro Recio S. en C. Federico de Castro, 70, antes Cuna

R. I. P. A. EL ILUSTRISIMO SEÑOR Don José Rodríguez Suárez Comendador de la Orden de Isabel la Católica, Abogado y Secretario Judicial del Partido de Arcena. Falleció en esta ciudad el día 10 del corriente, confortado con los auxilios espirituales. El señor Juez de instrucción de Arcena; su viuda; hijos, D. José Luis y D. Francisco; hermana, D.ª María Luisa; padres políticos, D. Francisco Suárez Domínguez y D.ª Paz Suárez Rufo; hermanos políticos, D. Santiago Suárez y Valero y D. José y D.ª Ana Suárez; tíos, D.ª Ana y D.ª Matilde; tíos políticos, primos, primos políticos, director espiritual y acautos, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 11 del actual, a las 8 y media de su mañana, en la parroquia de la Magdalena, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de San Fernando, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos. VIVIA: GRAVINA, 90 NO SE REPARTEN ESQUELAS



MOTORES

para todas industrias, terrestres y marítimas. Aceites pesados, gasolina, gas pobre. Entregas inmediatas hasta 150 caballos. Para presupuestos dirigirse a Cía. DE LOS MOTORES DEUTZ «OTTO LEGITIMO» LTDA. Sucursal Sevilla

EXPOSICION SAN PABLO, 10 ENTREGAS INMEDIATAS

SANATORIO MARITIMO del Dr. José Lazarraga TORREMOLINOS-MALACA Para el tratamiento especial de la tuberculosis quirúrgica (huesos, articulaciones, peritoneo, etcétera), esclerosis, raquitismo y niños convalecientes. No se admiten enfermos del pecho. Se remiten prospectos

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Préstamos á interés módico, dando facilidades para los de construcción. Agencias: en Barcelona, Mallorca, 198, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

FIJAPELO Varon Dandy Impregnado de fragancia exquisita consigue un fijado de pelo brillante liso y permanente durante todo el día, siendo el mayor signo de distinción. PERFUMERIA PARERA BADALONA



La pluma preferida en calidad y precio es la FONT-PELAYO Pedida en todas las papelerías

ANTICATARRAL Garcia Sioez

Gracias á él quedo asegurado contra Catarros, Tos, Pulmonías y Tuberculosis. Antiséptico endrógico de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. No tiene calmantes.

Dos cucharadas al día Línea de Automóviles ENTRE

Sevilla-Coronil-Montellano Salida de Sevilla: Puerta de la Carne, á las cuatro de la tarde. A Montellano, SEIS PESETAS. A Coronil, CINCO PESETAS.

EL ISTMO Café LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 ptas. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

Lea usted mañana EL LIBERAL.

Pastillas



Composición Azúcar leche b., cinco ctgrs.; extrac. regaliz, cinco ctgrs.; extrac. diacodio, tres milig.; extrac. medula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentoisado, cantidad suficiente para una pastilla.

ASPAIME CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: CATARROS, RONQUERAS, ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUIOS y PULMONES

Las PASTILLAS ASPAIME superan á todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos halásimicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS ó sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Las PASTILLAS ASPAIME se venden á una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG Montaña, 79, y Fomento, 53. Teléfono 564 S. M. Barcelona

DEPOSITARIOS.—En Sevilla: droguerías Marin Galán, García de la Vega, Alconcer Pérez y Joaquín Marín; farmacias Dr. Cuerda, Dr. Fontán, El Globo, de F. Gil; Central, de la Viuda de Urbano; Arenal, de R. Rojas, y la de Escobar.—G. Escobar, Molini.—En Utrera: farmacia Jiménez García.—En Carmona: farmacia Sánchez Velloso.—En Marchena: Farmacia Central.—En Osuna: farmacia Viuda Delgado.—En Arshal: farmacia Pedregal.

NOTA.—Todos los depositarios, presentando el recorte de este anuncio, entregarán gratis una cajita de muestra de PASTILLAS ASPAIME

VALE por una cajita de muestra de PASTILLAS ASPAIME.—Caduca a los cinco días

FORD MOTOR COMPANY S. A. E.

Desea a su numerosa clientela toda clase de prosperidades en el presente año, agradeciéndola sus constantes favores durante el pasado de 1926, que, según cifras alcanzadas, ha sido el de mayor desarrollo en los negocios de la Sociedad desde su fundación en la Península.

Véase la plana que mañana insertaremos en este mismo diario, anunciando las nuevas condiciones que regirán para la adquisición de los coches Ford, con importantes mejoras mecánicas, a precios más reducidos y con facilidades de pago.

FORD MOTOR COMPANY S. A. E. BARCELONA

Las VEINTE CURAS VEGETALES del ABATE HAMON

le ofrecen a Vd. la salud sin peligro para sus órganos sanos. Puede usted tomarlas con confianza; no perjudican ni producen trastornos ni aun tomándolas indebidamente.

Las VEINTE CURAS VEGETALES del ABATE HAMON

son los únicos medicamentos que pueden llamarse vegetales. Preparadas en forma de mezcla de plantas, ofrecen absoluta garantía de exclusión de tóxicos y estupefacientes.

Las VEINTE CURAS VEGETALES del ABATE HAMON

- N.º 1.—Diabetes. N.º 2.—Albuminuria, Nefritis. N.º 3.—Reuma, Gota, Ciática, Artritis-mo. N.º 4.—Anemia, Accidentes de la Edad Crítica y de la Pubertad. N.º 5.—Expulsión de la Tenia. N.º 6.—Nervios, Epilepsia, Neurastenia. N.º 7.—Tos ferina. N.º 8.—Reglas Dolorosas. Supresión de las Reglas. N.º 9.—Lombricos. N.º 10.—Diarrea, Enteritis, Colerina, Enfermedades de los Intestinos. N.º 11.—Obesidad, Parálisis, Papera, Arteriosclerosis. N.º 12.—Granos, Herpes, Vicios de la Sangre. N.º 13.—Estómago (enfermedades del). N.º 14.—Hemorroides, Varices, Congestiones, Flebitis, Hemorragias. N.º 15.—Tuberculosis, Bronquitis, Enfisema, Tos, Asma, Catarros. N.º 16.—Corazón, Hígado, Riñones, Cálculos Hepáticos, Hidropesía. N.º 17.—Extremimiento. N.º 18.—Úlceras del Estómago. N.º 19.—Llagas Varicosas, Eczemas, Llagas peligrosas. N.º 20.—Cura de estación, preventiva de las enfermedades. Febriatura.—Paludismo, Fiebres.

VENTA: Farmacias, Centros de Especificos y LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS Ronda de la Universidad, 6 BARCELONA En MADRID: Farmacia GAYOSO, Arenal, 2

GRATIS este librito que demuestra la racionalidad y eficacia del método vegetal inventado por el ABATE HAMON

Mande hoy este cupón como impresos a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS Ronda Universidad, 6 BARCELONA

Form with fields for NOMBRE, PROFESION, POBLACION, PROVINCIA

70 PESETAS SEMANALES Trabajos fáciles en familia, cualquier localidad, ofrece ITALO IBERICA. Apartado de Correos 4.068.—Madrid.

TRAJES SUCIOS, ROTOS ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 16. Planchado. Vuélvense trajes, abrigos y cortasa para la calle.

Lea usted mañana EL LIBERAL

VÍAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

Basta de sufrir inutilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRÉ

Vías urinarias: Hicmorragia (purgaciones), en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gota miliar, etc. del hombre, y vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anexitis, flujo, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Cápsulas del Dr. Soivré. Los enfermos se curan por sí solos, sin interrupción, todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las síncras, ligas, grasas, leucorreas, hemorragias de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., cuando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Ventas: 5-50 pías. franco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurosténia ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Cápsulas del Dr. Soivré. Más que un medicamento es un alimento esencial del cerebro, medula y todo el sistema nervioso. Indicada especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (vicio de alcohol), para restablecer todo su funcionamiento y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Ventas: 5-50 pías. franco.

AGENTE EXCLUSIVO: HIJO DE JOSÉ VIDAL Y RIBAS, S. C.—Mozada, 2-Barcelona Venta en las principales farmacias de España, Portugal y América

NOTA.—Todos los paquetes de las vías urinarias, impurezas de la sangre y debilidad nerviosa, dirigidos y enviados con pte. en calidad para el franquico a JUAN G. SOKATARG, farmacólogo, Montaña, 79 y Fomento, 53, BARCELONA, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

DUBIED La máquina de fama mundial, para tejer en casa toda variedad de artículos de punto de gran moda

Venta á Plazos DE 12, 18 y 24 MESES ENSEÑANZA GRATUITA PEDID CATALOGOS Federico Kunzi Alameda de Hércules, 9. Sevilla.

Restaurador del cabello "CABELLINA"

Patentada con el número 21.079 Color Negro, Castaño Oscuro y Castaño natural. Con este excelente producto, inofensivo, aplicándolo con arreglo á las instrucciones del prospecto, se consigue rápidamente que las canas adquieran un color igual al primitivo, sea Negro, Castaño Oscuro y Castaño Natural, con su mismo brillo, hasta tal extremo, que es difícil que ni aun las personas de la intinidad lo distinguan. La persona que tiene canas prematuras, signo exterior de vejez, debe usarlo en cuanto empiece a notar algunas canas. La mejor recomendación de este excelente producto, es la primera prueba. Precio del estuche, SEIS PESETAS.

Venta: Droguerías, Farmacias, Perfumerías y establecimientos autorizados.—Al por mayor en Sevilla y su provincia, Don José Bernádez Olave, Pérez Galdós número 22.

Joyería Dalmás Ampliada con Salón-Exposición en el entresuelo

Campana número 7.—Teléfono, 542.

Maderas :-: Persianas

Caoba legítima de Cuba, seca, al precio de haya. Grandes existencias en satén, roble, haya, castaño, hundes, pinsapa y gallega á precios reducidos. R. Díaz de la Cueva :-: Don Pedro Niño, 5. :-: Sevilla

RAYOS X.—Enfermedades—RAYOS X. del estómago ó intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta á las 3. Telf. 767.

¿Quién barato vende Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS. SIERPES, 57

Clínica especial para enfermedades de los niños Dr. Luis Fernández Ballesteros Se trasladó á XIMENEZ ENCISO 29

TRASPASO

establecimiento de bebidas en Sanlúcar la Mayor, en el surtidor de gasolina. Para informes, los facilitará su dueño, D. MORALES.



¡ Esa maldita tos! No tardará usted en verse libre de ella si recurre á la SOLUCION PAUTAUBERGE, que cierra las lesiones de los pulmones y de los bronquios, y aumenta el apetito y las fuerzas. L. Pautauberge, París y todas Farmacias.



EMPLASTOS POROSOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO del Dr. WINTER

No hay mejor abrigo que éste Un EEMPLASTO del Dr. WINTER aplicado oportunamente, hallándose en estado catarroso, permite salir á la calle indemne de los efectos del frío. Los EEMPLASTOS del Dr. WINTER curan catarro, bronquitis, reuma, neuralgia, dolor de riñones, lumbago, ciática, dolores dorsales de las señoras, etc., etc. Pida y exija la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplasto. MARCA REGISTRADA

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad. el 10 de Enero
Máxima al sol 27,0 - Máxima
á la sombra 18,2 - Mínima 6,4

El Liberal

LA BOLSA

Cambios del día 10 de Enero de 1927
Francos, 25,35 - Libras, 30,81 -
Dólares, 6,36 1/2 - Liras 00,00 -

Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

NOTICIAS DE MADRID

El teniente de Intendencia que mató á un com- pañero en la vía pública es condenado por un Consejo de guerra á reclusión perpetua

Un médico y un farmacéutico á la cá cel

EL CRIMEN DE ARAVACA.-EL NIÑO LUISITO INGRESA EN UN ASILO

Madrid 10.-El alcalde de Arava- ca y el comandante del puesto de la Guardia civil de aquella demar- cación han visitado al gobernador civil haciéndole entrega del niño Luisito García, hijo de Asunción Delgado, víctima del crimen.

EL CONSEJO DE GUERRA CON- DENA AL TENIENTE DE INTEN- DENCIA DIAZ MAYORDOMO A RECLUSIÓN PERPETUA

Madrid 10.-En el local de la Jun- ta de Clasificación y Revisión, esta- blecida en el cuartel de San Fran- cisco el Grande, se reunió esta ma- ñana, á las diez, el Consejo de guerra para fallar la causa instruida contra el teniente de complemento del Cuerpo de Intendencia Díaz Ma- yordomo, que dió muerte en la ca- lle de la Montera á un teniente del mismo Cuerpo.

UN MEDICO Y UN FARMACEU- TICO A LA CARCEL

Madrid 10.-Hoy, por disposición gubernativa, han ingresado en la cárcel el médico don Emilio Casas y el farmacéutico señor Villega, contra quienes se presentó denun- cia por expedición de tóxicos.

EN BENEFICIO DE LA ENSE- ÑANZA PRIVADA

Madrid 10.-La Comisión barce- lonesa de directores de colegios par- ticulares que se encuentra en Ma- drid gestionando que se exima de tributación á la enseñanza privada, ha visitado á los ministros de Ins- trucción y Hacienda, entregándo- les un razonado escrito, en el que justifican sus pretensiones.

EL JEFE DEL GOBIERNO EN JEREZ

En la unión de los ríos Guadalete y Guadalcañ. -Un banquete.-El Jefe del Gobierno y el ministro de Fo- mento visitan otras obras de ingeniería.-Un baile.

Jerez de la Frontera 10.-Des- pués de colocada la primera piedra para el teatro Villamarta, el Jefe del Gobierno y el ministro de Fo- mento y otras autoridades se tras- ladaron en automóvil á la unión de los ríos Guadalete y Guadalcañ, donde se celebró el banquete organizado por la Sociedad de estudio del ferrocarril de la Sierrá y los ingenieros del pantano.

El ministro de Fomento admi- ró los sifones del pantano, obra perfectamente concluida bajo la dirección del ingeniero don Pedro Miguel González Quijano.

Terminado el banquete se tras- ladaron al lugar que ocupó el an- tigo puente de la Florida, arras- trado por una ría la años atrás, y donde se está construyendo otro puente para la tubería de las aguas de Tempul, obra del inge- niero don Antonio Gallego.

De cinco y media á seis de la tarde llegaron á Jerez el Presi- dente y el ministro de Fomento.

Después de descansar un rato visitaron el Ateneo, donde se les ofreció una copa de vino.

El marqués de Estella y el de Guadalborche firmaron en el álbum de visitas.

En estos momentos asisten á un animadísimo baile en el Casino Nacional.

Programa para días sucesivos

Mañana por la mañana, el mi- nistro de Fomento saldrá para Se- villa en automóvil, acompañado por varios amigos.

El Presidente pasará el día en una finca suya llamada Benlangü- ña trasladándose para almorzar á otra denominada Las Lomas, pro-

PROVINCIAS

Hallegado á Las Palmas una división de la es- cuadra inglesa

PETICION DE LOS NARAN- JEROS

Valencia 10.-Una Comisión de la Federación de productores de Na- ranja estuvo esta mañana en el Go- bierno civil para presentar un es- crito solicitando que la recogida de dicho fruto se verifique á la mayor brevedad posible.

PARA LOS DAMNIFICADOS POR LOS ULTIMOS TEMPORALES

Valencia 10.-El general Primo de Rivera ha enviado al gobernador civil diez mil pesetas para que las reparta entre los damnificados por los últimos temporales.

BANQUETE CONMEMORATIVO

Las Palmas 10.-El Club Náutico ha celebrado un banquete para com- memorar la fundación del Colegio Central de Agentes.

PARTIDO DE FUTBOL

Las Palmas 10.-Ayer se celebró un partido de campeonato entre el Athletic F. C. y el equipo central, empatando ambos á un tanto.

LA EPIDEMIA DE GRIPE EN GIJON

Gijón 10.-Ante la alarma que ha producido la epidemia de gripe que se ha presentado en la parroquia de Cremañes, se ha ordenado vengán á esta provincia todos los médicos de la Beneficencia municipal, á fin de que puedan atender á los contagiados.

REUNION DE LA LLIGA REGIO- NALISTA

Barcelona 10.-Ayer se reunió la Junta de la Lliga regionalista para proceder á la elección de la nueva. Fue elegida la anterior, y por in- dicación del gobernador se ha mo- dificado uno de los artículos del Estatuto.

EL DIRECTOR DE LA GUARDIA CIVIL EN BILBAO

Bilbao 10.-En visita de inspección se encuentra en esta capital el director general de la Guardia civil.

LA LINEA DE LEZAMA

Bilbao 10.-El gobernador ha or- denado á la Jefatura de Obras pú- blicas que realice investigaciones en el asunto relacionado con el ferro- carril de la línea de Lezama.

PARA FORMULAR UNA PRO- TESTA

Ubeda 10.-Ha salido para Ma- drid el secretario del Sindicato de Riegos, para tratar con el Gobier- no de asuntos de interés para los obreros de dicho pueblo.

LLEGADA DE UNA ESCUADRA INGLESA

Las Palmas 10.-A las tres de la tarde ha fundeado el acorazado inglés «Renown», seguido de los bu- ques de la escuadra.

UN PERIODICO MULTADO

Barcelona 10.-Un diario ha si- do multado en quinientas pesetas por la publicación de un artículo titulado «Toros en Venezuela», que es injurioso para el Gobierno de aquella nación.

LA NOVILLADA DEL MONTEPIO DE TOREROS EN MURCIA

Murcia 10.-Se celebró ayer una novillada á beneficio del Monte- pio de toreros y ganaderos.

Se lidió ganado de José Gar- cía (antes Aleas), para Pepe Iglesias, Mérida y Fortuna chi- c. De sobresaliente actuó López Arca.

Varios sucesos de provincias

En Bilbao han desaparecido de sus domicilios dos niños de corta edad.-Riñas, accidentes y otros informes.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Badajoz 10.-Cuando regresaban en auto del pueblo de la Higuera el re- dactor de «La Libertad» de esta po- blación don Juan Hernández y don Angel Gómez, cerca de Almedral el coche volcó, saliendo despedidos sus ocupantes.

AL REGRESAR DEL TRABAJO

Bilbao 10.-Al regresar de Mirava- les varios obreros que ocupaban una camioneta, en una curva del camino salió despedido de aquélla el obrero Luis Amézola, que resultó con la fractura del cráneo, muriendo instan- táneamente.

UN PERTURBADO MATA A PA- LOS A UN HOMBRE

Málaga 10.-En el pueblo de Be- namargaza el perturbado José Fer- nández apaló, hasta ocasionarle la muerte, al joven Juan Villalobos, que sostenía relaciones con una hermana del agresor.

UN DESCARRILAMIENTO

Málaga 10.-En la estación del Raton descarrillaron doce vagones de un tren de mercancías, quedando la línea interceptada.

RIÑA ENTRE HERMANOS

Barcelona 10.-Cuando se halla- ban en un bar de la calle Sarriá, riñeron por cuestiones económicas los hermanos José y Juan Partayá.

LAS HAZAÑAS DE UN LOCO

Barcelona 10.-En las primeras horas de la mañana se presentó en el Juzgado un individuo el cual de- nunció que cuando se hallaba en su habitación penetró en ella un per- turbado, el cual la emprendió á martillazos con cuanto encontraba á su paso, llegando incluso á amenaza- rle á él mismo.

DESAPARICION DE UN AN- CIANO

Córdoba 10.-La Guardia civil de Fuente Palmera comunica que Juan González, de ochenta y cinco años de edad, ha desaparecido de su do- micilio hace tres días, no habiéndole visto á tener noticias suyas y temiendo le haya ocurrido alguna desgracia.

UN NIÑO MUERTO POR QUE- MADURAS

Córdoba 10.-El hijo de dos años Rafael Valverde se hallaba jugando al lado de un brasero.

HERIDO POR UN DESCONOCIDO

Córdoba 10.-Al pasar por la calle Agustín Moreno el joven Angel Ruiz, fué agredido por un individuo, que después de causarle graves heridas en la cara se dió á la fuga.

DOS NIÑOS DESAPARECEN DE SU DOMICILIO

Bilbao 10.-Han desaparecido de su domicilio desde hace dos días los niños Miguel Hernández y Bernardo García. Se cree hayan sido víctimas de alguna desgracia.

POR INTENTAR ENVENENAR A UNA JOVEN

Barcelona 10.-Francisco Borja ha denunciado á Petra Oteiza por haber intentado envenenar á una sobrina del denunciante.

DETALLES SOBRE UN HOMI- CIDIO

Valencia 10.-De las diligencias ju- diciales que se han practicado, re- sulta algo modificada la primera ver- sión que se dió acerca del suceso sangriento ocurrido en la madrugada última.

LA NOVILLADA DEL MONTEPIO DE TOREROS EN MURCIA

Murcia 10.-Se celebró ayer una novillada á beneficio del Monte- pio de toreros y ganaderos.

Se lidió ganado de José Gar- cía (antes Aleas), para Pepe Iglesias, Mérida y Fortuna chi- c. De sobresaliente actuó López Arca.

El amor á la fuerza

Un joven hace dos disparos contra su novia, matándola, y después vuelve el arma contra sí y se suicida

Granada 10.-En Guadix ocurrió el pasado domingo un suceso que produjo gran sentimiento en la po- blación, por haber intervenido en él personas muy conocidas en el mismo.

Cuando se hallaba paseando con varias amigas la señorita Encarna- ción Barthe, de 21 años de edad y de extremada belleza, se acercó su novio, llamado Alfredo Fernández, de 26, el cual iba acompañado de un grupo de amigos, que también se aproximaron á las señoritas que acompañaban á la novia.

Los novios se adelantaron, y sin que el grupo que detrás de ellos ve- nía pudiera haber observado que entre la pareja había discusión al- guna, vieron que Alfredo sacaba un revólver y disparaba dos tiros con- tra Encarnación, la cual caía al sue- lo arrojando abundante sangre de la cabeza.

Seguidamente, el agresor vol- vió el arma contra sí y se suicidó. Seguidamente, y en medio de la natural alarma, los amigos de los novios se aproximaron á ambos, pudiendo comprobar que estaban muertos.

Alfredo llevaba en el bolsillo dos cargadores, una licencia de uso de armas y otros documentos. Por las diligencias judiciales practi- cadas parece deducirse que la fa- milia de Encarnación era contraria á las relaciones de ésta con el jo- ven.

Cuando Alfredo se aproximó al grupo donde iba su novia, dijo á ésta: «No dejas que no pensabas salir esta tarde» Y después las ami- gas no oyeron nada más, porque la pareja se adelantó á ellas.

No obstante, se cree que Alfredo, al ver que no cesaba la oposición de la familia de su novia, propuso á ésta la fuga, á lo cual la joven se negó. Entonces, sin duda el muchacho desesperado sacó la pistola y dis- paró contra Encarnación, matándola después.

El agresor era médico, y natural de un pueblo de Ciudad Real. La joven Encarnación era muy querida en la población por su sim- patía personal y excepcionales con- diciones.

Esta tarde se ha verificado el en- tierro, constituyendo el acto una sentidísima manifestación de duelo.

Noticias del Extranjero

En un barrio de Londres la multitud lincha á un mé- dico.-Un violento incendio en un cine de Montreal ocasiona más de 100 víctimas entre muertos y heridos. -Otras noticias.

MUERTE DE UN ESCRITOR

Nauén 10.-Ha muerto en Bey- reuth, á la edad de setenta y dos años, el escritor Houston Stewart Chamberlain, hijo político de Ri- cardo Wagner.

VIOLENTISIMO INCENDIO EN UN CINE

Montreal 10.-Un violentísimo in- cendio ha destruido un cinemató- grafo, cuando se hallaba atestado de público, que presenciaba la proyec- ción de una cinta.

POR EQUIVOCARSE EN EL TRA- TAMIENTO DE UNA ENFERMA, UN MEDICO ES LINCHADO EN LONDRES

Londres 10.-En uno de los barrios de esta población habita un carpin- tero, el cual tenía á su mujer enfer- ma de tífus.

El carpintero dió aviso al doctor Will para que visitase á la pacien- te. El médico se personó en el do- micilio del carpintero; pero exigió á éste, antes de reconocer á la enfer- ma, que le abonase la visita.

El carpintero no tenía el dinero en su poder; más rápidamente lo recau- dó entre los vecinos y se lo entregó al doctor.

Entonces este procedió al recono- cimiento de la paciente, la cual su- rtió el tífus.

El médico ordenó se le diese un baño, y quedó en volver á enterri- se de los efectos de éste.

Efectivamente, los familiares de la enferma metieron á ésta en un baño de agua fría, según había or- denado el médico, y al salir del baño sufrió un ataque cardíaco y se le presentó una pulmonía, tan gra- ve que falleció á los pocos momen- tos.

A media tarde, el médico se pre- sentó en casa del carpintero para informarse de los efectos que en la enferma había tenido el baño que él ordenó se le diese.

El carpintero, que le esperaba en la puerta de la tienda, al verlo lle- gar le dió un tremendo martillazo en la cabeza, y como si esto fuera la señal de todas las casas contigüas surgieron grupos, en su may- oría de mujeres, que como lobos se abalanzaron sobre el infeliz mé- dico, propinándole golpes con toda clase de objetos.

El infeliz huyó despavorido, se- guido de cerca por el gentío, que no cesaba de golpearle é insultarle, y cuando ya creyó verse á salvo, al entrar en un bar que encontró al paso, la puerta del establecimiento le propinó tan enorme golpe en la cabeza que le fracturó la base del cráneo.

El infeliz doctor cayó muerto cuando llegaba la Policía, que pro- cedió á la detención del carpintero y de la dueña del bar.

Al conocerse la salvajada en la población ha causado la natural in- dignación, pues el hecho no habla mucho en favor de la civilización de un pueblo.

EL ACTUAL CONTINGENTE DEL PARTIDO FASCISTA

Roma 10.-El «Boletín Oficial» del partido fascista publica en su último número el Gran Consejo del Fascio.

Dice dicho «Boletín» que actual- mente el partido cuenta con 940.000 afiliados, repartidos en ciento vein- te distritos.

Ante tan enorme contingente los directores del partido han acorda- do no admitir durante este año más afiliados.

Los «carnets» para 1927 sólo serán entregados previo un riguroso exa- men de las listas.

Odio de Arabe

Reunión en la Dirección de Colonias

Madrid 10.-Esta noche se re- unieron en su despacho oficial con el general Jordana el alto comi- sionario general Sanjurjo; el direc- tor de Obras públicas y el jefe de la sección de Marruecos, señor Ló- pez Oliván.

La estancia del ministro de Gracia y Justicia en Ceuta

Tetuán 10.-En nombre del alto comisario fué á Ceuta para reci- bir al ministro de Gracia y Jus- ticia el cónsul de España, don Luis de la Villa. También fueron el presidente de la Audiencia del Protectorado, varios magistrados y otras personalidades.

Por la noche cenó el señor Pon- te con sus familiares, y hoy por excepción se celebró una comida íntima por los magistrados y altos funcionarios judiciales, concen- trando el ministro.

El señor Ponte ha visitado al jalfía, cumplimentándolo.

Esta mañana asistió á la boda de la bellísima señorita de Lacam- ba, hija del presidente de la Audiencia, con un teniente mé- dico.

Política francesa

En las elecciones senatoriales el resultado ha sido favorable en extremo para las izquierdas

París 10.-Las elecciones senato- riales estuvieron muy reñidas, y en los primeros momentos la confu- sión hizo que apareciesen muy in- decisos los resultados de la elección en los tres escrutinios.

Fácilmente se destacó el resulta- do favorable para las izquierdas, especialmente en lo que se relaciona con el socialista.

La nota característica de las elec- ciones ha sido la derrota del ex- presidente de la República señor Millerand y el triunfo del preside- te de la Cámara, señor Chelver.

En el Departamento del Sena el triunfo de las izquierdas sobre el bloque nacional ha sido absoluto.

El cartel ha logrado nueve pue- tos de los doce que tenía.

Los comunistas han decidido el triunfo de las izquierdas, manio- brando á fin de que obtuviesen en- tre las señoras del cartel que actualmente son diputadas, con objeto de poder aspirar á las vacan- tes que dejen por su paso al Senado.

A pesar de esta maniobra no han conseguido los comunistas derrotar al señor Steeg, que triunfó en el segundo escrutinio.

Por primera vez van al Senado por el distrito del Sena dos can- didatos que pueden considerarse como comunistas.

Los comunistas, unidos con los socialistas, forman una minoría de dieciséis senadores.

El ex- presidente senatorial del Sena es casi íntegramente de la iz- quierda.

Por otros departamentos han triunfado los señores Caillaux, Barthou, único ministro que se pre- sentaba candidato, Darvier, Clément y el presidente de la Cámara de Diputados, señor Feret.

Por el triunfo de este último se da el caso sin precedente de que ambas Cámaras hayan quedado sin sus presidentes; el Senado, por la derrota de Millerand, y el Congre- so, por la elección de Peret para senador.

En Lianne, todos los puestos han sido ganados por candidatos del «cartel».

El ex- ministro señor Albert ha sido derrotado por el señor Peret. El prefecto de la policía, Morain, ha sido también derrotado. La mayoría del Senado queda nuevamente desplazado hacia la izquierda.